

新闻无棣

无棣首次公开招聘中学校长

打破传统任命制,尝试公开竞聘新方式

本报8月28日讯(通讯员 姜志峰 记者 谭正正) 日前,无棣县校长公开竞聘考试笔试开考。此举打破了以往校长上任通过推荐、考察、任命这一传统方式,首次通过考试竞争上岗。这是该县深化教育系统干部人事制度改革的首次有益尝试。

为优化校长管理队伍,建立全县中小学校长竞争上岗机制,形成公开、公正、竞争、择优的用人环境,无棣县面向全县所有符合条件的教育干部、教

师公开竞聘1名乡镇中学校长。此次公开竞聘工作涉及信阳镇中学校长职位,聘期三年。竞聘前,该县在县内媒体公布了竞聘简章,全县所有教师不受区域和学校的限制,只要满足任职资格条件均可报名。

同时,该县专门成立了公开竞聘工作领导小组,全程指导整个选拔竞聘过程,确保考试过程的透明度和公开性,竞聘突出德、能、勤、绩的综合考核,笔试结束后,采取竞聘演讲和答辩方式进行面试。最

后,将面试成绩和教师的平时业绩以及民主测评结果折算成一定分值计入总成绩,按成绩确定拟任对象,并进行为期7天的公示,公示无异议后,办理聘任合同,颁发聘书,持证上岗。此次招聘有15人报名,其中三分之二进入面试,然后由公开竞聘工作领导小组根据面试分数和民主测评情况按1:2比例确定考察对象,最终在5名考察对象中选出一名出任校长。

县教育局办公室刘金鹏

主任说,此次公开竞聘是县教育系统人事干部任用新的开端,形成一种竞争机制,实现能者上,庸者下,平者让。这也是公开公正的体现,作为一种新的尝试,如果效果好,以后就会采用这种方式选拔教育干部,既能体现公正又可以为教育干部们搭建一个展现自我才能的舞台。虽然5名考察对象最终只有1个任用名额,但是其余的4名考察对象都会作为优秀的储备人才,下次竞聘时可优先选用。

埭口镇计生办“温情进一线”

本报讯 党的群众路线教育实践活动以来,无棣县埭口镇计生办秉承惠民利民原则,以优质服务为前提,做好计生利益导向政策落实,并不断创新服务机制,进一步提升便民措施,开展了“温情进一线”活动。

计生工作人员深入鲁北化工工业园区、鑫岳化工集团,与一线职工面对面,宣传政策法规,办证流程,单独二孩的政策落实,既丰富了一线职工的计划生育知识,又能帮助他们排忧解难。同时,服务站的技术人员为企业员工提供了全面健康检查服务,发放了计生宣传品和避孕药具等,极大地提高了女职工的自我保健意识和知情选择的自觉性。(付长伟)

牵手戏曲联社 唱出“计生”戏

本报讯 无棣县埭口镇计生办不断宣传载体,紧紧抓住宋王村计生协会牵头的戏曲联社有利契机,文化搭台计生唱戏,以婚育新风进万家和关爱女孩为主题,加大了宣传力度,拓宽宣传层面。

演出节目由计生办、文化站共同组织合作,融入歌曲、相声、小品、京剧、快板、三句半等多种老百姓喜闻乐见的艺术形式创作出大量深受群众欢迎的计生文艺节目。

计生办在演出现场悬挂计生宣传横幅,免费发放计生宣传品,让群众在娱乐的同时,了解计划生育,接受计划生育。(付长伟)

埭口镇加强流动人口管理

本报讯 针对当前计生工作面临的新形势,埭口镇加大力度强化流动人口计划生育服务管理能力,初步形成了“政策牵头、部门协作、各司其职、齐抓共管”的良好工作局面。

通过强化宣传教育,让流动人口了解现行政策,澄清模糊认识,知晓权利义务,自觉依法办事。同时,在便民服务大厅安排专人随时为需要办理、审验换发《流动人口婚育证明》的群众提供服务;对返乡已婚育龄妇女采取上门随访等方式,提供生殖保健服务;对计生困难家庭进行帮扶。加大流动人口计划生育服务管理,推进流动人口卫生和计划生育基本公共服务均等化。(付长伟)

科学指导备孕 健康生育得民心

本报讯 埭口镇计生办积极践行群众路线,坚持以人为本,服务为先的理念,从转变工作作风入手,完善工作制度,提高工作效率。确保为群众提供高效优质服务,打造群众满意的计生形象,全面推进国家免费孕前优生健康检查工作,树立“健康饮食、健康行为、健康环境、健康父母、健康婴儿”的预防观念。为方便育龄妇女,计生办工作人员上门对新婚待孕的对象进行优生科普知识培训,指导每一对计划怀孕的夫妇普遍建立健康文明的生活方式,指导在最佳的身体和环境状况下受孕,有效提高计划怀孕夫妇的优生科学知识水平,增强孕前风险防范意识,降低出生的缺陷,提高出生人口素质。(付长伟)

爱心早餐 送环卫工

28日早上6:30,“爱心早餐”送餐车准时为无棣县住房和城乡建设局环卫中心299名环卫工人送来了热腾腾的早餐。连日来,无棣县住房和城乡建设局环卫中心与部分爱心企业的积极协调,采用市场化运作的方式,与鑫瑞达餐饮有限公司达成共识,为环卫工免费提供三个月“爱心早餐”。

本报通讯员 徐向华 鲍树建
本报记者 朱伟健 摄影报道



妙迪金酱 带进大学

在全县新大学生即将告别家乡,踏进大学校门之际,无棣县教育局、文广新局、旅游局、妙迪食品联合开展“请把家乡特产——妙迪金酱带进大学校门”活动。凡今年无棣县考取大学的莘莘学子,凭录取通知书和个人身份证,可到妙迪金酱展厅领取旅行装妙迪金酱一提。妙迪金酱先后荣膺“山东省旅游商品创新设计大赛铜奖”和“滨州市十大特色美食”。

领取时间:2014年8月30日至9月5日
领取地址:无棣县城棣新一路43号(县宾馆对过)妙迪金酱展厅



计生“科普光盘”送给育龄群众

本报讯 近日,无棣县小泊头镇计生协联合镇团委和妇联,组成了科普知识义务“宣传队”,对全镇52个村的已婚育龄妇女免费发放“科普知识光盘”。光盘内容包括生产、生活、生育知识,既有图像又配有解说文字,通俗易懂便于群众接受。

当宣传人员把光盘送到曹家村怀孕的准妈妈袁立萍手里时,她高兴地说:“优生优育、科学育儿知识,对于我们准妈妈来说非常需要,以往听讲课一遍就过去了,还是一知半解,现在好了,以后自己可以随意的观看学习”。(马建国)

小泊头镇让留守儿童不再孤独

本报讯 近几年来,无棣县小泊头镇政府始终把关爱留守儿童作为一项重点工作来抓。

一是动员镇、村计生干部与留守儿童结成“帮扶对子”,定期对留守儿童进行帮扶;二是要求学校教职工,做好对留守儿童理想和心理健康教育,让他们树立起远大的目标,放弃自卑感;三是由村计生主任负责每周开展一次“与爸爸妈妈交流活动”,督促留守儿童每周和自己的父母通一次电话,加强亲情交流。

通过以上活动,促进了和谐计生工作的开展,推进了社会主义新农村建设。(马建国)

小泊头镇普法维权活动进村庄

本报讯 无棣县小泊头镇计生办、计生协积极开展普法学习,宣传和维权活动,认真接受群众监督,对工作中存在的问题,本着接受一起、查处一起、回复一起的态度,严厉查处公开曝光各种侵害育龄群众合法权益的违法行政行为。

截至目前,共印发《计生政策明白纸》7000份,刷写永久性标语500余条,宣传版画180块,大大促进了人民群众对计生法律法规的认识水平和依法维护自身合法权益的能力,形成了积极学法守法,自觉实行计划生育的良好局面。(马建国)

小泊头镇努力做到“五清五确保”

本报讯 小泊头镇以育龄妇女健康体检工作为主线,努力做到“五清五确保”。一是清查漏查人员,确保查体服务到位率达99%以上;二是清查外出躲生人员采取补救措施,确保合法生育率达95%以上;三是清查二孩持生育证人员落实孕情追踪杜绝非法鉴定胎儿性别,确保出生婴儿性别比控制在正常值以内;四是清查未落实长效节育措施人员落实长效节育措施,确保长效节育措施落实率达95%以上;五是清查出生瞒漏错报,确保出生统计合格率达100%。通过此次活动的开展,为人口计生工作健康深入开展打下了坚实的基础。(马建国)

强化计生措施,开创计生新格局

本报讯 无棣县小泊头镇强化人口与计划生育措施,严格目标管理,实行“一票否决”,贯彻计划生育法律法规,形成了以群众需求为导向、寓管理于服务的工作机制,做到了涉民事项零距离,零障碍服务,为群众办事。

小泊头镇利用每月5日“民主议政日”,让群众参与计划生育民主管理和民主监督,按照“结构合理、数量合适、业务熟练、作风正派、敬业爱岗”的标准,对镇计生技术服务人员实行定期培训和绩效考核制度,实现了职称、工资、岗位“三落实”,开创了人口计生工作新格局。(马建国)

“温馨月餐”服务外出育龄群众

本报讯 今年以来,滨州市无棣县小泊头镇不断探索行之有效的方式方法,向外出育龄群众推出“温馨月餐”,提高流动人口计划生育服务管理水平。

该计生办推出的“温馨月餐”,主要是利用移动电话这一便捷通讯工具,每月第一个周末向当地流出人口发送包含致富信息、用工信息、计生政策、优生优育、生殖保健知识的短信,同时提醒群众落实避孕节育措施、参加健康体检、领取计生证件。通过这种方式让流动人口感受到关怀,对计生工作更加支持,收到了良好的宣传服务效果。(马建国)